

黄岩:打造美丽航道, 激活水上旅游市场

台传媒通讯员陈亦萌

"一弯永宁江,两岸橘花香,星河下月色满 江……"《千年永宁》唱出了古老橘乡的宋韵悠 悠和文脉绵绵。永宁江水滔滔,积淀了浙东南 深厚的文化底蕴,也见证了黄岩从蛮荒之地到 繁华城市的沧桑巨变。

为做优"水运+文旅"融合文章,以生态好 水激活经济"活水",黄岩区交通运输局立足山 海水城特色,深挖内河航道客运优势与城镇旅 游资源,持续深化航道建设与生态环境、人文 景观的和谐统一,积极培育交旅融合新业态, 全面释放水上旅游市场活力。目前,黄岩永宁 江已建成省级精品示范航道。

强化航道管养,绿水绕城步步皆景

近年来,黄岩区不断加强永宁江流域的综 合治理,投入数以亿计的经费开展河道整治工 作,通过工业截污纳管、推广测土配方施肥、企 业排水口自动监测、农村生活污水设施建设、 畜禽养殖场关停或搬迁等一系列举措,杜绝各 种污染源流入河道。与此同时,日常保洁、绿化 提档、护岸维护、航标增设、航道疏浚等养护工 作也有条不紊地进行。

扫床清障作为保障航道通航安全的基础, 是航道日常管养的重点工作之一。黄岩区港航 事业发展中心定期对永宁江航道进行多波束 侧扫声呐全覆盖扫测,利用数字技术可视化处 理海量航道地形数据,并探明永宁江挖槽的淤 积情况,精准识别和定位航道河床里的障碍 物,为后续维护疏浚提供有力支撑。

"无论能见度如何,多波束测深技术都可 以直接显示水下地形情况。"黄岩区港航事业 发展中心相关负责人表示,"目前已对永宁江 航道进行累计长度39.28公里的河床测图和水 下地貌三维立体测扫,为实现对航道现状的全 方位实时感知提供了强大助力。"

此外,在日常航道巡查时,工作人员还注 重优化航道航标配布、提升沿线配套设施,对 遮挡妨碍标志标牌的树木杂草进行修剪,对标 志标牌进行更新和维护,确保航标标位正确、 颜色鲜明、视野良好,并在夜游航段增设桥涵 灯、桥柱灯和警示桩标志,打造安全通畅的水 路走廊。截至目前,已更新航标等设施412个, 实现城区段桥梁亮化100%全覆盖。

打造生态长廊,景观人文相得益彰

天气晴好,家住永宁江畔的市民余佳楠, 便会骑着自行车漫行于永宁江绿道。眼前江面 扑朔的光点倒映着城市的模样,耳旁轻柔的风



与岸边芦苇的倒影共舞。永宁山水间深藏着静 美天地,留住有温度的江南光影,时光也在这 里悄悄放慢了步伐。"骑累了,我就坐在这里吹 风发呆,看着永宁江水静静流淌。"余佳楠说。

为美化永宁江航道整体形象,在日常绿化 保洁的基础上,黄岩区通过改造提升自然岸 坡、滩地和沿河景观带,以"生态+"模式建设亲 水平台、沿河绿廊和慢行步道等,打造碧水清 流、小桥流水的城市滨水空间。同时,在永宁江 绿道、古渡口遗址等地复建多种主题雕塑,通 过深挖历史、文化等人文故事,以山水间、金之 坊、武之林、莲之羽等主题,来展现农耕乡忆的 历史风貌,实现航道、山水与城市人文的有机 融合。昔日功能单一的水泥硬化河道,化身为 集防洪与生态休闲功能为一体的新式河道。

截至目前,永宁江航道两侧岸线已建成总 长86公里的生态绿道滨水景观,配建公共艺 术主题雕塑30余处,沿岸绿化率达100%。

丰富滨水业态,文旅流量变经济增量

一江碧水穿城过,一城繁华沿江来。如今, 从依江而建的永宁公园、江北公园,到中国柑 橘博览园、小里灰灵秀宫、潮济老街、多个生态 农场,再到长潭水库下的万亩桃花园,永宁江 沿岸一路风光无限,"水清可观、岸绿可游、文 盛可品、街繁可贸"的美丽画卷正在橘乡大地 缓缓铺开。

近几年,氛围怡情成为撬动消费增长的新 支点。为以"氛围感经济"解锁更多体验式、沉 浸式的新兴消费场景,黄岩区以永宁江美丽航 道建设为抓手,持续开发永宁江两岸夜游经



游客乘坐官河古道特色游船。

济,打造一批特色滨水商圈,在鹭洲树屋、永宁 夜巷引进观河名宴、永宁大叔等品质餐饮,并 融合台州特色美食、非遗技艺、元宇宙等元素, 开放永宁市集、食令市集等沿江创意市集,举 办"二月二灯会"、官河夜宴舞、龙舟表演等特 色文旅活动,持续吸引国内外游客前来打卡观 光。央视《会唱歌的院子》《远方的家》、跨年晚 会等,也都曾驻足于此开启浪漫采风之旅。

与此同时,黄岩区交通运输局联合相关单 位持续优化完善永宁江旅游航道及夜游项目 航线方案,依托水上巴士、"永宁茶舫"特色游 船等载体,创新休闲慢游、都市夜游等水路旅 游服务产品,并增设水上观光停泊码头、游艇 停靠点服务区等配套设施,构建集吃住行游购 娱为一体的滨水休闲场所,全面拉动水上旅游 消费需求。眼下,黄岩正紧紧抓住消费升级新 机遇,不断开拓新的增长点,努力将新消费"流 量"转化为经济发展的强劲"增量"。

(黄岩区交通运输局供图)

适老化微改造,托起老人稳稳的幸福

台传媒记者王佳丽

12月中旬,在凛凛冷风中,"赋彩夕阳 温 暖到家"改造小队又一次来到临海市涌泉镇管 岙村陈雪妹家。这次来访的目的,是对改造后 的设施进行复查,询问老人的使用情况。

对于这次改造,两位老人都非常满意,"浴 室里安装的东西都很合适,洗澡也很方便,这 次改造相当好。"陈雪妹连连夸赞。

79岁的陈雪妹和78岁的赵冬香住在房龄 已有37年的老房子里,房屋陈旧破败,屋内不 合理的布局、狭窄的门道、湿滑的卫生间,都成 为他们生活中的阻碍。特别是赵冬香在一次摔 倒后,留下了严重的后遗症,日常需要依靠拐 杖和轮椅,行动非常不便。

因而,如何提高老人居家的安全性和便利 性,是这次改造的重点。走进屋内,只见一楼卧

室的床边加装了扶手,让老人起床不费劲,走 路能借力。为方便老人轮椅进出,卫生间被换 到更大的区域,改造小队在卫生间多处安装了 扶手,墙上安装了折叠洗浴椅。

家住椒江区章安街道柏家徐村的徐兴才 老人,是另一位寻求帮助的委托人。因为一场 突如其来的车祸,他们平静幸福的生活被打 破。徐兴才的儿子因车祸导致残疾,常年卧床。 两位老人年事已高,身体状况不佳,家中还有 一个上高中的孙子。

针对徐家的需求,改造小队为其翻修了屋 顶,更换了小阁楼的门窗,解决了迫在眉睫的 房屋漏水问题。改造小队还将徐家的卫生间进 行翻新,更换了花洒、洗漱台等,并在马桶旁安

适老化改造,是指通过对老年人的生活场 所进行调整或改造,如安装生活辅助器具、安

装智能监控设备等,以便于满足老年人生活安 全、通行顺畅、如厕便捷等需求。在适老化改造 项目执行过程中,有关部门、媒体、企业多方合 作,共同凝聚公益合力。"适老化改造更多地聚 焦一些细节,在改造过程中需要更多的爱心和 耐心。作为一家企业来说,参与公益事业,为有 需要的家庭提供帮助,承担应尽的社会责任, 是我们义不容辞的责任。"负责此次改造项目 的台州大视野装饰工程有限公司总经理陈剑 说道

据了解,从2022年底开始,台州市福利彩 票发行中心联合台州市新闻传媒中心开展"赋 彩夕阳 温暖到家"台州市适老化改造行动,面 向全市征集有需要的家庭,并通过走访确定改 造对象,开展"一户一案"精准服务。目前已帮 助12户家庭完成改造,明显提升了他们的生 活质量。

仇重诞辰110周年 纪念活动在黄岩举行

本报讯(记者陈伟华)12月20日, 仇重诞辰110周年纪念活动在台州科 技职业学院举办。

仇重出生于1914年,原名刘显启, 原黄岩县当角桥(今属椒江区)人,现代 儿童文学作家。他曾于1937年担任黄 岩县立简易师范学校校长,1946年任 上海《儿童故事》编辑,并于次年经著名 作家贺宜介绍加入中国共产党。1948 年他奔赴解放区,参与筹备中国儿童读 物作者协会。1949年他奉调进京,任团 中央儿童读物出版科副科长,1951年 兼任《中学生》副主编,并负责筹建少年 儿童出版社。

仇重曾写过童话、剧本、小说、诗 歌、散文等诸多体裁的文学作品,其中 影响最大、成就最高的当属童话作品。 其代表作有中篇童话《苹儿的梦》《歼魔 记》,短篇童话《稻田里的小故事》《蜗牛 的旅行》《小木桥》《小兔偷西瓜》《半边 树》《熊夫人办学校》等。

"《苹儿的梦》是1934年仇重在大 夏大学读书时创作发表的,这是向儿童 进行品德教育的好作品。还有1936年, 他在黄岩县立简易师范学校任教时,出 版了有鲜明的反帝反封建色彩的长篇 童话《歼魔记》等。"台州科技职业学院 党委宣传部部长方炳华说,仇重的作 品,不仅展现了深刻的社会洞察力,而 且充满了对人性的理解和关怀。在那个 动荡不安的时代背景下,他用文字记录 下社会变迁和个人命运交织的故事,成 为后人了解当时历史的重要窗口。

仇重是一位作家,也是一个革命 者,20多岁的他,便投身到抗日救亡宣 传活动中。他以笔为剑、以墨为锋,辗转 浙、闽、赣、桂,以儿童文学的形式,唤起 无数民众的民族觉醒和抗争精神。1937 年10月,仇重邀请中共闽浙边特委林 泗斋来校作演讲,并发动师生为前方抗 日将士缝制棉衣,参加欢送抗日志愿军

等活动;还组建起黄岩第一支抗日救亡 宣传队。同年11月,他又联络部分中小 学校长、教师及返乡知识分子,成立"浙 江省文化界抗敌协会黄岩分会"。其不 仅推动当地文化教育界的抗日救亡运 动,也使黄岩简师成为当时青年运动的 一面旗帜。

"仇重先生在新文化运动勃起的年 代,以文学为武器,向黑暗的社会发出 怒吼,成为二十世纪三四十年代中国著 名的童话作家。他虽然远去,但故乡记 着他的名字。在中国文学史上,有仇重 的一页,这是台州的骄傲。"黄岩区历史 学会会长章云龙说。

据了解,此次活动由台州科技职业 学院人文教育学院、黄岩区历史学会主 办。其活动内容包括捐书活动,由黄岩 区历史学会顾问於仙海向台州科技职 业学院图书馆赠送他编的《仇重童话 集》,并召开文学与人生——仇重诞辰 110周年研讨会。於仙海作《记着仇重》 主题报告,并分享他编辑《仇重童话集》 一书的心得体会。对仇重童话创作有深 入研究的台州科技职业学院副教授沈 婉蓉,在研讨会上作《"载道"与"美学" 的统一》主题发言,从仇重作品的思想 性、时代性、艺术性、儿童观、教育观等 方面,进行全方位的剖析。此外,黄岩地 方文史研究领域的知名专家陈建华、周 建灿,也作《一生为儿童创作》发言,阐 述了仇重才华横溢却命途多舛的一生。

"仇重笔下的一些故事,简单却富 有深意。他搭建起一座连接童真与哲思 的桥梁,引导读者在阅读的过程中,发 现生活的真谛、感悟人性的光辉。我们 举办这次活动的意义,是为了深入挖 掘、传承、弘扬我国优秀的传统文化,把 崇高价值和美好情感融入文艺作品中, 努力创作出无愧于时代的精品佳作。 黄岩区政协文化文史和学习委主任陈 征说。

吓人!小伙体内 抽出"草莓奶昔血"

台传媒记者颜敏丹

甘油三酯高达23.51mmol/L,超出 正常值十多倍;胆固醇20.28mmol/L,超 出正常值4倍多……

近日,浙江省肿瘤医院台州院区 (台州市肿瘤医院)心血管内科收住了 一名因"多饮、多尿1年"被诊断为糖尿 病的30岁小伙。当抽取血液时,医护人 员惊讶地发现,他们从患者体内抽出了 多管呈"草莓奶昔"样的血液。

该院心血管内科主任医师林斌介 绍,在人体血液中,存在着各种脂蛋白, 其中有一种外源性脂蛋白乳糜微粒,主 要来源于食物脂肪中,其含有大量的甘 油三酯。如果甘油三酯在血液中的浓度 超过11.3mmol/L,血浆就会呈现出乳白 色,也叫乳糜血。

乳糜血可能由高脂血症引起,患者 常伴有胆固醇或甘油三酯过高,容易堵 塞血管,进一步诱发心肌梗塞、冠心病、 动脉粥样硬化、高血压、脑卒中等,严重 危害人体健康,还会引起急性坏死性胰 腺炎,危及生命。

为什么会出现"草莓奶昔血"?医生 说,这与以下几种原因有关。

饮食习惯不良。长期食用胆固醇含 量丰富的食物或自身过于肥胖、缺乏运 动身体消耗过少,肝脏内胆固醇的合成 过剩、积聚过多导致;或嗜好饮酒。

原发病或使用药物引发脂血现象 如患有糖尿病、高血压、慢性肾病、甲状 腺功能减退症、库欣综合征或梗阻性黄 疸等疾病,或服用降压药、甾体类激素、 避孕药等药物。

遗传因素也会导致脂血,部分人群 先天性LDL受体偏少或LDL受体作用 不充分,导致体内胆固醇无法充分利 用,如家族性高脂血症。此外,年龄较 大,身体虚弱会诱发高脂血症,静脉注 射脂肪乳也会出现类似问题。

那么,如何避免"草莓奶昔血"的 产生?

首先,饮食要健康。降脂最要紧的 是管住嘴,从饮食开始调节。

甘油三酯(TG)与饮食有密切关 系,被称作可变脂;而总胆固醇(TC)是 固定脂,它与饮食无密切关系。如果甘 油三酯(TG)单项高,多吃五谷杂粮,少 吃含糖食品及饮料;多吃不饱和脂肪酸 含量高的鱼,比如三文鱼、鳗鱼、白鲳鱼 等,少吃饱和脂肪酸含量高的食物,比 如香肠、腊肉、肥肉、凤爪等。

此外还要注意控制体重,避免肥 胖,有助于改善脂肪代谢;增加运动,提 高身体代谢,降低血脂水平;戒烟限酒。

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2024]070号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让涌泉镇一幅国有建设用地的使用权(工业 "标准地")。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让 面积 (㎡)	土地用途	规划指标要求			出让 年限	拍卖起始价	竞买 保证金
				建筑密度	容积率	绿地率	(年)	(万元)	(万元)
33108211 0240105	临海市涌泉镇管岙村 (24-1 地块)	13154	二类工业用地	30%-60%	1.5-3.0	≤20%	50年	1350	300

1.建设项目规划条件等相关要求:详见临自规条[2024]193号文件、《临海市工业项目"标准地"用地履约协议》。 2.准入产业:178.产业用纺织制成品制造

二、中华人民共和国境内外的法 人、自然人和其他组织均可申请参加

(在临海市范围内有闲置土地行为或 目前尚有拖欠土地出让金行为的、法 律法规及有关政策另有规定的除 外)。申请人可以单独申请也可以联 合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍 卖出让按照价高者得原则确定竞得

竞得入选人须5个工作日内,到 临海市自然资源和规划局利用科接 受资格审查,通过资格审查后即视为 成交,须当场与出让人签订《网上交

易成交确认书》《国有建设用地使用 权出让合同》。非临海工业企业须在 1个月内在临海市内注册成立新公 司,并签订《国有建设用地使用权出 让合同补充协议》。

竞得人在竞得土地后5个工作日 内,须与涌泉镇人民政府签订《临海市 工业项目"标准地"用地履约协议》,方 可到自然资源和规划局及公证处办理 《国有建设用地使用权出让合同》相关 手续。若竞得人逾期签订《临海市工业 项目"标准地"用地履约协议》的,则视 为违约,无权要求退还竞买保证金。

四、本次国有建设用地使用权出 让在浙江省自然资源智慧交易服务 平台进行,竞买申请人需办理数字证 书(CA认证),具体办理流程详见交易 平台提供的操作手册、操作指南。联 合申请竞买的,联合竞买各方均须办 理数字证书。数字证书有效期为一 年。已持有数字证书的竞买申请人, 无需重新办理;如数字证书过期的, 需办理延期手续。

申请办理数字证书(CA认证)网址: https://www.zjzrzyjy.com/portalBrowse/ certificate-guide

五、出让时间安排

(一)公告时间:2024年12月23日

至2025年1月13日。

(二)报名时间:2025年1月2日 9:00时至2025年1月13日15:00 时(竞买保证金缴纳截止时间为2025 年1月13日15:00时)。

(三)拍卖时间:2025年1月14日 9:00时。

竞买保证金到账时间以银行系统 记录到账时间为准,其余均以浙江省 自然资源智慧交易服务平台服务器 时间为准。

本次拍卖出让的详细资料请参阅 拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资 料, 竞买人可以登录浙江省自然资源智 慧交易服务平台(https://www.zjzrzyjy. com),浏览或下载网上拍卖出让文 件,并按上述文件规定的操作程序参 加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金, 在拍卖活动结束2个工作日内退还, 不计付利息。竞得人缴纳的竞买保

证金,在《网上交易成交确认书》签订 后转作受让地块的定金。

竞得人须于2025年2月13日前 到税务部门缴纳出让金余额。

七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资 源和规划局网站(www.linhai.gov.cn)

(二)咨询电话:

1.实地踏勘联系人:戴先生(电 话:0576-85680867)

规划联系人:李先生(电话:0576-85680867)

2. 临海市自然资源和规划局利用 科:0576-85112056、0576-85112057、 0576-85112058

咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:00-17:00 特此公告

临海市自然资源和规划局

2024年12月23日